

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31
Teléf. num. 325

Madrid

Temas de verano

Aunque se dice que ahora más que en otras ocasiones—terciando que pasar por el tamiz de la previa censura y existiendo muchas fases de terreno acotado y variado por los Poderes públicos, en las cuales no es lícito poner el plé, si no quieren que lo den el alto y expusieran a que lo echen a caja de soplada—pueden ser tratados temas interesantes al no pasar de ser una relativa verdad; porque si es cierto que durante estos dos años han desaparecido de la Prensa española determinadas reseñas que ya no existían en la del resto de Europa—secciones de comidris y de chisme—también lo es que se han tratado comentaristico y lo dijeron no pocas asuntas de más o menos transcendencia y de mayor o menor interés nacional y que, por lo tanto, se limita considerablemente el ordinario campo de acción y casi en el caso limitante, en circunstancias apuradas podría enganchar el periodista. Que en el primer respecto la Prensa ha ganado, apareciendo con elevación moral, é intentual, superiores a las de antes, parece ineluctable, pero que aquél ha perdido con las limitaciones y valladas a que antes se hace referencia, también lo es.

Hay, en verdad, pionaria de asuntos que puedan ser debidos al temor a encontrarse con el lápiz del censor; y de ahí que determinados escritores acaben a procedimientos más o menos lícitos, o más o menos ilícitos, para poder cumplir sus compromisos con las publicaciones en que colaboran. Uno de los escritores a que alude es el profesor, siempre reformista y protestante, y siempre también, ello es natural, impugnado, con toda suerte de enfiamientos y de disimulos, de las doctrinas de la Iglesia, don Luis Zalaceta.

El caso dots en general y el párrafo en particular, para quienes fueran indiferentes que la Patria marchase ascendiendo á la cumbre de la gloria, del honor y de la libertad, ó bajando por el piano inclinado de los errores, de los descubiertos y de las inmorralidades, á las abyecciones de la charca, serían públicos y, por consiguiente, escandalosos desiertores de su deber.

Miguel Peñafiel.

TRIBUNALES

Juzgos para el lunes:

Sección primera.—Córdoba, atentado contra Francisco Martínez Millán; defensor, señor Gómez; procurador, señor Barbero.

Córdoba, harto, contra Encarnación Martínez; defensor, señor Gómez; procurador, señor León.

Sección segunda.—Montoro, harto, contra Miguel Mariscal y otro; querellante, señor Molina Alberdi; abogados, señores Pérez Rico, Pavón, Gómez y Velasco.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por harto, contra Manuel Valenzuela Gutiérrez, condenándolo á 4 meses y 1 día de arresto mayor y 281 pesetas de indemnización y á 3 meses y 11 días de igual arresto y 171 pesetas de indemnización.

Balneario de

Fuente Amarga

CHICLANA

Escrupulismo, Herpetismo, Reumatismo, Piel.—Enfermedades propias de la mujer.—Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la Avaricia por la medicación arsenio mercurio bimutica.

Nuevo servicio de autos cada 15 minutos al Balneario.

Médico Director: Dr. Segundo de Olea.

Para detalles a los propietarios señores Hijos de Agustín Blázquez.—Cádiz.

Para Gorras de uniforme



DIEGO RUIZ

Maria Cristina

CORDOBA

Sombreros de Paja

Gran liquidación por fin de temporada

Carbón y Picón de encina

DE TALA DE ARBOLES

Precio del saco de Picón, 3'75 pesetas.

Id. del quintal de Carbón 10'75.

También se sirve Picón de orujo a 5'75 pesetas hectólitro.

Para pedidos: Santa María,

fábrica de jabones.—Ollerías sin número.—Escritorio: Domingo Muñoz, 4.—Teléfonos 316 y 468 respectivamente.

F. GUIJO Dentista

Calle Santander, 14 número

Y 1000

Párez, relacionada con el clero que tiene establecido junto a los maestros de ferrocarriles de pequeña velocidad; la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del presupuesto que sigue en el próximo mes de Septiembre; el decreto de la alcaldía concediendo indemnización temporal y gratuita en el Cementerio de San Rafael al cadáver del capitán de los espaldoreros Francisco Méndez Prieto y varias cuentas.

Las reformas de la enseñanza INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

«El Ideal Gallego», importante diario católico de La Coruña, publica unas interesantes manifestaciones hechas a uno de sus redactores por el subsecretario del Ministerio de Instrucción Pública señor García de León que ha pasado muchos días en aquella capital. De esas manifestaciones, unas referentes directamente a La Coruña; las otras, que tienen carácter general, las reproducimos a continuación:

«Se reformarán y muy profundamente las Normales. En poder del Directorio está mi proyecto de Decreto contiene la reforma. Se atenderá a que los futuros maestros se capaciten para enseñar, para transmitir lo que saben, antes que a adquirir conocimientos. Por su puesto, para importantsima de las Normales serán las Graduadas. El decreto es completo. Usted comprende fácilmente que mientras el Directorio no dable acuerdos de él, no exponga más formaciones.

Eso es un poco difícil. Claro que se dice del encalafón que es un ser con mucha energía y poca cabza. Pero el maestro que quiera pasar de los ocho mil pesos tiene abiertas las puertas del Círculo de Directores y del Profesorado normal, en donde pueden llegar a las 12.500 pesetas de sueldo. Lo que si se reformará es el Estatuto del Magisterio.

Ahí si que pasa: usted el dedo en la llaga. Es una vergüenza la existencia de ese segundo escalafón. No puede ser que el educador de la niñez gane meno que un pedo de un buey. Si habiese dinero, ese se habría terminado. Como no hay medios suficientes ha procurado dar un paso en la mejora de esas dignísimas funcionarios y en efecto se consiguió: 500.000 en el presupuesto, para que mil maestros del segundo escalafón alcancen a 2.500 pesetas y otras quinientas mil para que otros tantos puedan pasar a la categoría de 8.000 pesetas, med ante posiciones restringidas.

Por ahora no puede hacerse más. Pero el Directorio quiere atender especialmente a la enseñanza, y como ya estoy identificado con ese criterio, ante todo, por encima de todo quiero que el maestro sea querido y respetado y salido por cuantos lo conocen. El prestigio del

maestro se elevó ya mucho por el Directorio y será elevado hasta llegar que la clase media y los admirados estudien esa carrera. La cultura clara que los es necesarios; pero España necesita más de educadores que de cultivadores de inteligencias.

También tengo el plan de reforma de la segunda enseñanza. Se aumentarán las tareas de los profesores, quienes trabajarán como mínimo 24 horas semanales; para mejorarlos económicamente emplearé al Directorio la fórmula siguiente si acepta mi propuesta: las amortizaciones que se están efectuando no se aplicarán a las categorías superiores, sino a las inferiores, de suerte que ocurrirá una variante de 10.000 pesetas, por ejemplo, ascenderá quien le corresponda, y la variante que resuena en la última categoría es la que se amortizará; así dentro de poco: los sueldos inferiores serán de 5.000 pesetas.

Da esto es mejor no hablar porque no sucede ser explícito. Sólo diré a V. que el Directorio estudia la cuestión y a su tiempo acordará si ha de ser programa único ó texto único.

Las Universidades han sido menores de edad mucho tiempo y no se las puede emancipar de golpe, sin preparación. El Directorio les ha dado personalidad jurídica que no tenían, se preocupa de darles medios económicos, que ero que se vayan acostumbrando a la responsabilidad de la vida propia; después será momento de que el Directorio no dable acuerdos de haber adquirido autonomía.

En La Coruña ha fallecido don Alberto Pérez, director del importante rotativo católico «El Ideal Gallego», a cuyos redactores enviamos el pésame más sentido por pérdida del jefe ilustre, apóstol social, e inmejorable propagandista y adalid de maestros ideales.

HOJITAS EDUCATIVAS

Cáma a Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Sesión del dia 27 de Agosto

A las ocho de la noche celebró sesión ordinaria en segunda citación la Oficina Oficial de Comercio e Industria de Córdoba, bajo la presidencia de don Manuel Rodríguez Muñoz, asistiendo los vocales señores Rojo, Maiz, Carmena, Jiménez, López de Alvear, Dávila Álvarez, Castro, M. díaz, García del Campo y el secretario señor Ramírez.

Llamada y aprobada el acta de la sesión anterior se dio lectura a la R. O. de la Presidencia del Directorio Militar, de fecha 19 de Agosto, por la que se sobreinformación pública sobre la creación de un Banco Nacional de Crédito al comercio exterior, acordándose informar de acuerdo con el criterio sustentado ya anteriormente por esta Cámaras y en armonía con el informe que emitía la Federación de Exportadores de aceite de oliva de España, resaltadamente creyendo.

A continuación se acordó apoyar la gestión hecha cerca del Gobierno sobre la medida de respeto a las medidas que establecieron aprobadas en el régimen de asimilación temporal de la hoja azul.

También se acordó prestar apoyo a otra

solicitud de la Cámara de Sevilla en justificación de que se evite la desplazación de pagos en las liquidaciones de la contribución de utilidades cuando la definitiva representación cantidad menor que la liquidada provisionalmente.

Después quedó la Cámara enterada de la contestación negativa dada por el Directorio Militar a la petición de esta Cámara en solicitud de abaratamiento de las actuales tarifas postales.

Se acordó después insistir cerca de la Compañía ferroviaria de Andalucía para que ordene que el tren expreso Madrid-Alicante se detenga por lo menos un minuto en la estación de Aguilar en consideración a los muchos pueblos que tienen obligados a volver por los fueros y bienestar de nuestra olvidada y protegida villa.

De una íntima y permanente comprensión cordial y cordial entre la juventud zambrana, podría surgir el luminoso plan determinativo de la nueva ruta.

Ninguna idea me subyugó tanto como la de la regeneración de mi patria chicha. Siempre la estudié y siempre fui más primeros años y la viví en épocas diferentes; por eso aprendí a amarla con la pasión ciega con que el adolescente ama a la mejor idea de sus sueños y por ella disiente estoy a luchar sin miedo, a ser juzgado de iluso o inadaptado.

Quienes han demostrado siempre enviables condiciones para muchas cosas provechables, debieran con entusiasmo y la grata perspectiva de un éxito ilusionante reagrupar como en espejo los rayos de las dispersas y dirigir el foco a los corazones entusiasmados para exaltarlos en el amor a Zambrana, que deberá ser el único por la identificación de sus objetivos.

Lo primero es conseguir la unión, que es la fuerza, y luego hacer de ella algo útil y moderado hasta lograr el respeto de quienes ahora nos desdenan. En Zambrana hay muchos botos que en ocasiones oportuna bien pudieran tener su valor...

Así que a tí te diré como párroco en manos de mí!». Ramos y otros niños habían cogido tres pajititos de su nido y les estaban atormentando.

Les habían atado un cordelito a la pata, les arrastraban al aire y cuando querían tratar de huir se hallaba con la tensión de cordel, que les hacia caer, quedando cogidos de la patita de oídio.

Otras veces les arrastraban por el suelo, otras les echaban en el agua o les tapaban con tierra o excitaban con ellos el apetito y los instintos; dí a gritos.

Los pajititos sufían y ora pataban clamor, pidiendo de los labradores o azomes de los niños, ora cansados quedaban como muertos en el suelo, ora intentaban queriendo escapar hacia el caliente nido y al amparo de sus padres.

Tal vez, se dirá cuenta del martirio de los pajititos y como su corazoncito era bueno, quizás deseará que para corregir de festos públicos hay que señalarlos públicamente, por eso el primer paso de la comisión organizadora, que bien pudiera presidir los Pedro Puerto, debe ser el de publicar un manifiesto que señale los males y proponga el remedio.

Si logran sacar las mejores voluntades oficiales tomar parte en la primera Asamblea que celebre el Partido que imagine y legue una cantidad, para los otros antiguos (que bien es posible que sean antiguos) que se resalte el fin de la caja social.

Un mundo de posibilidades hipotéticas surge tras estas sencillas acciones concebidas al calor de entusiasmos no engaños; aceptarlas, que nadie hoy en el mundo por tanto que es éste imposible que parezca que la voluntad temaz y filme de su pueblo no llegue a lograr su fin.

Al exarse si en Zambrana que reside en otro continente, no cabrá la sospecha de magia provehí en lo que pongo, y coésta, quizás mi mejor garantía trae estos ringleños pa siendamente en la aspirada seguridad de Zumbra.

«Sí, no? Quizás sí; pero prefiero estos suenos a la realidad presente. Véstete pa' mis Bartolomé Caballero Cordón.

DE SOCIEDAD

En la iglesia de Santa Teresa de la Corte se ha celebrado el enlace matrimonial del caño catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Cádiz, don Enrique Álvarez López con la bella señorita Ana María Espinosa Rivas.

Apadrinaron a los contrayentes el padre del novio don Eusebio E. Alvarez Álvarez y la madre de la novia doña Rosario Rivas Matilla viuda de Espinosa.

Les damos expresivamente la enhorabuena, así como a sus respetables familias, deseándoles una eterna luna de miel.

— Han regresado de Cestona y San Sebastián, don José de la Linda y su digna esposa doña Enriqueta Fernández Jiménez.

— Llegó de Posadas don Francisco Benavides Torres.

— ¡Hoy ha subido al cielo la preciosa niña Gertrudis de la Calzada Harranz, hija del comendante de Ingenieros don Manuel de la Calzada, a quien acompaña mos en el justo dolor que figura su hogar por pérdida tan irreparable.

— Ha entregado su alma a Dios el mayordomo señor don José Castillejo de la Fuente, abogado de este Instituto y persona que figura mucho tiempo en esta capital.

— Cuando hace muchos años se fundó la Cruz Roja en Córdoba, a raíz de la campaña de Cuba, fue uno de los más activos miembros de ese organismo, del que llegó a ser Presidente provincial. Largo fuese director de la Escuela de Defensa que creó por la misma, que dio no pocas funciones en Córdoba.

Había dirigido el periódico «El Meridional» y fundó en los últimos años del pasado siglo «El Español», diario liberal vegarnista. Entre los redactores de ese periódico, el señor Almá, es hoy director del «Norte de Castilla», rotativo de Valladolid, en cuya capital se halla también ocupando su puesto de importancia don Francisco Javier Foronda, que es otro de los redactores. Después cuando se fundó el «Heraldo de Córdoba», periodico de efímera existencia, fué uno de los directores que el citado periódico tuvo.

Más que a su baile de abogado, dedicó sus actividades a otros asuntos industriales hasta hace media docena de años que únicamente trabajó en asuntos propios y de abogacía.

Fue concejal y teniente de alcalde de este Ayuntamiento.

Recibió su desconsolada fama a nuestro más sentido pesame por pérdida tan irreparable.

Asamblea Nacional de Comerciantes en Gijón

Por la Secretaría de la Confederación General Española se ha repartido a las asociaciones mercantiles y industriales el programa de la Asamblea Nacional que deberá celebrarse en Gijón los días 17 al 20 de Septiembre próximo.

Figuran en el programa los temas que a su ser objeto de deliberación en la Asamblea, todos ellos relativos a problemas de evidente interés para las clases mercantiles e industriales. Resalta el tema propuesto en primer término por el Comité Ejecutivo de la Confederación General, que contiene una declaración de principios y una serie de conclusiones sistematizadas respecto a problemas básicos de la vida nacional, tales como las reformas tributarias, jurídicas, administrativas y sociales.

Todas las asociaciones de comerciantes e industriales tienen derecho a enviar delegados para que intervengan en las deliberaciones de la Asamblea y a cuantos delegados lo soliciten se les facilitará el oportuno carnet, que permite hacer el viaje con gran economía en los precios de los billetes de ferrocarril. Deben dirigirse las asociaciones a la Secretaría de la Confederación General Española, calle de Alberto Aguilera, 48 Madrid, antes del 10 de Septiembre próximo.

NOTICIAS

SECCION A. N. DE CORDOBA

Habiéndose trasladado la novela del llamado C. de María, del 12 al 20 de Septiembre por la venida del ilustrísimo señor Obregón de Paster (Colombia) reverendísimo padre Antonio Puyó, se trasladó para la vigilia del 19 al 20 de diciembre, la fiesta de aniversario y jura de bandera, que se había señalado en la vigilia del 29 al 30 de Agosto.

DE CORREOS

El oficial de 8.ª clase, con el sueldo anual de 8.000 pesetas, D. Maestre Cañete López, de la estafeta de Puerto Real se trasladó a la Administración principal de este capital.

MORDIDOS POR UN PERRO

En la Casa de Socorro ha sido curado Gerardo Espín Román, de una lesión leve producida por mordedura de perro.

También ha sido asistido en dicho centro benéfico el niño de 7 años Rafael La que Cabello, que sufrió una herida de pronóstico reservado causada al ser mordido por un perro.

EL CONGRESO CATEQUISTICO

Siguiendo circular del Embo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada, se aplaza la celebración del Congreso Catequístico que había de celebrarse en la segunda quincena de Octubre. Se celebrará en el mes de Janio del año próximo.

NO SE ACABA NUNCA

El sistema de ventas de la casa «S. Pérez» siempre es el mismo. Su lema es, mucho surtido y sus precios los más bajos. Cuando necesita calzado, decide V., pida lo que deseé y le presentarán más que V. pueda imaginar. Guarde V. los tickets valor de sus compras y cuando sea solo haya V. reunido 80 pesetas reclame V. los objetos de regalo y se maravillará del obsequio.

Zapatería SAPENA, Conde de Cádiz n.º 26.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Enrique Triviño Navarro, de contusiones y escoriaciones; Carmen Guerrero Sánchez, de fractura de la clavícula izquierda; José Valenzuela la Hoz, de herida en el temporal derecho, y Antonia Jarado Martínez, de extracción de una aguja.

ENCAJES Y BLONDAS

Nuestro surtidor en este artículo es completo en valencias, chantilly, galones, macramé, malines y otros otros se incluyen como novedad. Precios baratinos.

LA SEVILLANA.—Compañía de Cestas

n.º 24.

COMITÉ DE HIGIENE
El próximo día 30 a las diez y media de la mañana llegará a esta el Comité de Higiene de la Sociedad de Naciones hasta el día 1 dedicado al estudio de los problemas políticos.

Será obsequiado en Córdoba, como hemos dicho con su banquete.

La última corrida nocturna temporada se celebrará mañana por Lorim, Charlot y el Garda Toreo aplaudida por nuestro público, se entenderá con dos novillos de Pablo Ruiz.

Rafael Calvo (Calvillo) y Martínez Rodríguez, el primerero de Córdoba y el segundo de Sevilla, lidiarán en el anillo de Felipe Bortolomé.

Después se sorteará un premio consistente en un corte de traje de seda, otro de caballero, el segundo polaco y uno para un «perol», y el tercero una sorpresa que dejará satisfechos a los ganadores.

GALLINAS
La guardia civil del puesto de la Frontera sorprendió cuando pasaba el vagón de la fábrica de Carbones, a Aurelio Madrid Sepúlveda, que conducía una camioneta en la que llevaba unas altercas cinco gallinas y dos gallos, cuya presencia no pudo legitimar.

Acompañaba al Aurelio otro apodado El Pirali, el cual dijeron que era el que notó la presencia de los guardias.

CABALLERÍAS
De la fiera Mila, en Fuentidueña han desaparecido dos caballistas de Antonio Narváez Caballero, que se suponen hurtados por dos gitanos que rodeaban por aquellos alrededores.

De terrenos del cortijo El Estor, en Villa del Río, han desaparecido dos caballistas mayores propias de Juan Molina Pérez.

En Fermián Nájera ha sido robada la fiera caballista de don Rafael Benítez González, y en Castro del Río otros dos Alvaro Sánchez Castro, vecino de Cabañas.

DE UN ROBO

La benemérita de Hornachuelos ha sido robada a R. fidel Vázquez Fernández, y su cuñado Antonio Acosta Gutiérrez por recas sospicadas de que piden a los autores de un robo de dinero y tabaco, cometido en el domicilio del vecino a quella villa don Alvaro Cáceres González, hace algunos días.

REYERTA

Por rivalidades de sucesores en Palma del Río, Amador Godoy Mata y Antonio Ortiz Gamaro. Este resultó con una herida en el hombro derecho que le causó Amador.

El médico que asistió al herido calificó la lesión de pronóstico reservado.

El agresor, al que se le interviewó, se llevó, quedó detenido.

INMORAL

Pascual Pérez Pozano, ha sido declarado por inmoral.

RECLAMADO

Los agentes de Vigilancia han denunciado a Diego Castro Muñoz (-) El Platito, que estaba reclamado por su mujer.

INSULTOS

Por insultos y amenazas a Francis Vega Torres, fue detenido António Caetano Rodríguez.</

FIN DE TEMPORADA
25 por 100 de descuento en todos los artículos
NICOLAS GUIRAO
VENTAS AL CONTADO

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

POLITICA

(la Gaceta)

La de hoy publica lo siguiente:
Concediendo varias transferencias de crédito importantes 24 000 pesetas, con destino a la Escritura Pública.

Declara desierta la licitación para la subasta de títulos de la Denda al 4 por 100.

En Palacio

El marqués de Estella estuvo despidiendo con el Rey a la hora de costumbre y puso muchos decretos a la firma.

Terminado el despacho ordinario, el Rey recibió al doctor Llompart, nuevo Obispo de Mallorca; al teniente coronel Borbón, al señor Manzanares, a una comisión de jefes y oficiales del regimiento del Rey.

Luego almorzó con el comisario regio del turismo marqués de la Vega Iznábar.

En Guerra

Estella despidió en el Ministerio de la

EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

D. Antonio Rubio y Góngora de Armenta

Marqués de Valdeflores

FALLECIÓ EN CÓRDOBA EL DÍA 31 DE AGOSTO DE 1924

Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 31 del corriente mes en las Iglesias de los RR. PP. Salesianos, Carmelitas Descalzos y Trinitarios de esta ciudad, y en la de San Ignacio de Loyola de San Sebastián, se aplicarán en sufragio de su alma.

Sus más gloriosos hijos, hijos políticos, nietos y demás familias, amigos y demás personas piadosas se sirvan excomendarlo a Dios y a Nuestra Señora de los Dolores.

El Muy Ilustre Señor

Don José Castillejo de la Fuente

Abogado de este Ilustre Colegio.—Ex-Presidente delgado de esta Comisión provincial de la Cruz Roja.—Director de la Escuela de Declamación y Música creada por la misma.—Ex-Teniente Alcalde del Excmo. Ayuntamiento.—Director de los periódicos «El Meridional», del «Español» y el «Heraldo de Córdoba».—Condecorado con la placa de honor y mérito de la Cruz Roja Española y Medalla conmemorativa de la Repatriación de Cuba y Filipinas.

FALLECIDO EN EL DÍA DE HOY A LAS DIEZ DE LA MAÑANA

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Se Director espiritual el R. P. Capuchino Ramón de Gines; el Decano del Colegio de Abogados; sus desconsolados hijos doña Isabel, doña Josefina, don Carmen y don José; hijos políticos don Victoriano Vera y don Luis Mañoz; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parentes, ruegan asistan al funeral y entierro que se ha de celebrar el día 29, a las cinco y media de la tarde, en la Parroquia de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El ducado se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por varios señores Prelados.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Antonio Rubio y Góngora de Armenta

Velázquez de Velasco y Góngora de Armenta

Marqués de Valdeflores

QUE FALLECIÓ EN CÓRDOBA EL DÍA 31 DE AGOSTO DE 1924

Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 31 del presente mes en la Parroquia del Salvador, en la Real Colegiata de San Hipólito, en la Real Iglesia de San Pablo y en el Convento de Padres Capuchinos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos y todas las demás personas de su familia suplican a sus amigos y demás personas piadosas lo encienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANAT DENTISTA

Colegio de San Carlos

BAJO LA DIRECCIÓN ESPIRITUAL

de los Padres de la Compañía de Jesús

1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA

CUADRO DE PROFESORES

Director.—Don Esteban Seco de Herrera.

Psicología y Ética.—Licenciado D. Paulino Seco de Herrera, Profesor de Teología del Seminario.

Física y Química.—Licenciado D. José Hidalgo, Auxiliar del Instituto de estas asignaturas.

Lengua Latina.—Doctor D. Juan Grandis, Auxiliar del Instituto.

Matemáticas.—Don Dionisio Ortiz, Profesor de estas asignaturas en la Escuela de Artes y Oficios.

Lengua Francesa.—Doctor D. Juan Grandis.

Repetidor.—D. Jesús Calderón.

Id.—D. Angel Aparicio.

Se admiten internos :::- Pidan reglamentos

Ambrosio de Morales, núm. 9

COLEGIO DE MARÍA SANTÍSIMA DE ARACELI

DIRIGIDO POR H. H. MARISTAS

LUCENA (CÓRDOBA)

Centro docente que gana da gran fama en toda la región debido al creciente éxito alcanzado en los exámenes de los alumnos de 2.^a Enseñanza.

La enseñanza que da el Colegio comprende:

PRIMERA ENSEÑANZA: Párvulos, Elemental y Superior.

SEGUNDA ENSEÑANZA: Bachillerato. (Según los programas y textos del Instituto de Jésus).

Estudios libres de Comercio, Mecanografía, Música, Dibujo y Francés.

Se admiten alumnos internos (de siete años en adelante) medio pensionistas y externos

Miscelánea

Buques

Gibraltar.—Procedentes de Santander han entrado en este puerto los destroyers italianos «Tigre», «Pantera» y «León», cambiando saludos con la plaza.

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Destinando al ministerio al comandante de caballería don Carlos Rodríguez.

Anunciando la vacante de un comandante y un teniente coronel en la inspección del arma.

Concediendo ascenso a coronel a don Ladislao Ayuso y al capitán don Joaquín de Hita.

Se otorga la cruz del Mérito Militar a varios jefes y oficiales.

Queda en situación de disponibilidad el general de brigada don Fernando Torres.

Se concede, a petición propia, la separación del servicio al capitán de infantería don Manuel Fernández de Oliva, a don Alfredo Tromblino y don José Garcés Rodríguez.

Anunciando entre oficiales de la escala de reserva una vacante en la Escuela Central de Tiro.

Ascensos de jefes de caballería.

Idem de alfereces.

Vacantes de dos profesores en la Escuela de Intendencia.

Destinos de la guardia civil.

Cementerio prehistórico

Cádiz.—En las obras que se realizan en la Puerta de Tierra, en el lugar de las derruidas murallas y debajo de donde estuvo el emplazamiento de la ermita de San Roque, a unos ocho metros de profundidad, se encontraron dos columnas talladas prehistóricas y una urna cineraria también tallada en piedra, semejante a otra que no hace mucho se encontró en Sevilla.

Indican estos hallazgos que pertenecen a los tartessos, unos de los primeros pobladores de este territorio, varios siglos anteriores a la era cristiana.

Al hallazgo arqueológico se concede gran importancia.

Barcos

Ferrol.—Llegó el contratopasador «Bastante», que continuará viaje a Cádiz.

Vigo.—Fondeó en este puerto el capitán «Marqués de la Victoria», encargado de la vigilancia de la pesca.

Ha llegado con permiso el teniente del regimiento de Sicilia don Juan Gallo Mota.

Se ha hecho cargo de su cometido el ayudante de campo del general gobernador militar, comandante don Federico Martín Moscoso.

Ha sido destinado los capitanes don R. José Torres Pardo, al regimiento de Villaviciosa, y don Isidoro Martínez Espinosa, queda disponible en Córdoba.

MILITARES

Ha regresado de Santander, de asistir al concurso de tiro, el teniente de la Regia don Enrique Romero.

Ha llegado con permiso el teniente del regimiento de Sicilia don Juan Gallo Mota.

Se ha hecho cargo de su cometido el ayudante de campo del general gobernador militar, comandante don Federico Martín Moscoso.

Ha sido destinado los capitanes don R. José Torres Pardo, al regimiento de Villaviciosa, y don Isidoro Martínez Espinosa, queda disponible en Córdoba.

MONTILLA

NATALICIO

Ha dado a luz, con toda felicidad, una preciosísima la distinguida señora doña Teresa Requena Gordón, esposa del rico propietario don José Jaime Ruiz Burgos.

Nuestra enhorabuena.—Correspondiente,

DE PEÑARROYA

FODA

A las seis de la tarde del día 20 de los corrientes, en esta parroquia y ante el digno Arcipreste de Hinojosa del Duque D. Jesús Castrillo Ramírez, se unieron con los lazos del matrimonio la simpática señorita María Nieves de la Torre Ramírez, hija del industrial don Andrés y doña Visitación, con el joven don Félix Estayo Zaldunio, cajero en la Sucursal del Banco Español de Crédito en Cabecera del Baez, siendo apadrinados por don Manuel Baloqui y su distinguida señora doña Segunda Estayo.

El altar de la Parroquia quedó ornado por la bellísima señora Cinde

Ministerio de Cultura 2007

